Kegpdlowo 3

BOcwpla Floquet

3.1  Ewaywyh-Baow Ocwpia

‘Botw o ypauuxé ciotnua Brapopixdyy e&iomoewy TPWTNG TéEne e XPOVOEEARTOUEVOUC
ouvtekeoTég
z'(t) = A(t)z(t), te R, (1.1)

émouv A(t) etvan évac nxn Teplodix6e mivenias e eAdyoTr neplodo T', dnhady ioylet:
At +T) = A(t), vy xdde tc R, (1.2)

AmodewvieTtar 6t o1 Alosic Tou ovothuatos (1.1) Bev elvenr mdvra neptodués. T
nopddelypd, éotw 1 TedTne TdENC Ypopux eZicwon

2'(t) = (1 +sint) z¢), (1.3)

omou A(t) = 1+sint sivas wa nePLOBLXY) cuvdpTnon pe nepiodo T = 2. ‘Okec ot Miceic
™ (1.3) BiBovra ot popen:

T(t)=ce™f ccR, tcR. (1.4)

Iapotnpodye 6t 1 péwn Aon e ediowone (1.3) eivar N TETpPEVN (v ¢ = 0).
Pevixérepa, yuo o neplodu ouoThpate loylet To axdhoudo amoTEAEoUA

'\®é6§pﬁEoT3TI?%$ (Ocdpnua Floquet)  To ovotnua x'(t) = A(t)z(t), Smov A(t)
evarévas R X n reproducds nivakas ue eddyioen mepiodo T, éxer Tovddyrotor e un
Tetprupern Abon z = x(t) évor doce:

z(t+T) =pa(t), teR, (1.5)

énov i efvar e otadeod.



Arééeatn Eotw (t) = (9, jelN) © Yepehidhdng mivaag tou ouotiuarog. Téte da ioyde:
®'(t) = A(t) ®(t). Enedr de At + T) = A(t), onivaxag ®(t+T) Vo wavorow! o
B0 obotua, evd emmhéov woylet bt det ®(t + T) # 0, Snhadr o mivaag B(t + T)
Vot etvon vag dhhog Depehiddne nivoac Tou CUOTAUATOS. TUVETHS Of OTAAES (Moeig) tou
nivaxet (¢t +T) Ha efven ypopuuxol ouvduacuol Twy oTRAGY Tou mivaxa B(t), onhadr
Yo 1oy el

n
G+ T) =" Gin(t) ens,
k=1
Yo xdmoteg otadepéc ey éror dote va Eyouus
O(t+T)=d(t) E, (1.6)

omov E = (ex;). O nivaag E sivan un 516wy, agoy eavorotel Ty ellowon detd(t +
T) = det®(t)det E Snhadf Yo 1oyver detE #0. Botw u wa Blotps tou mivexa E,
Onhadn p Aoon tng egiowone

det(FE—ul)=0 (1.7)

xo v gva WBiobidvuopa, To orolo avtiotouyel oty ot 1, Snhadn 1oyder 1 edlowon
(E—-uhv=0. (1.8)
BOzwpolye ™ Mon 2(t) = &(t)v. Tére da éxouus
t(t+T)=®(t+T)v=3(t)Ev= P(t) uv = px(t) (1.9)
xou N on6dein €xet ohoxhnpwdel. ¢

Ogiopde 3.1.2. O11dotipés tou nivake E ovoudlortar yapoxtnoctixol aprduol A
Xopaxtnpotixol moAhanhaoixctés (characteristic multipliers) ¢ sZicwonc

(1.1).

H omoudadtta tou Ozwpripatog Floquet ogeiletar oto yeYovée bt pog diver ™
BuvatétnTa elpeone EELOBKKGY ADoEWY Yial CUYXEXPUIEVES TILEC TLV YOpaXTNELOTIXGY

oapriudy.
Hapo’cSewwd ‘3.1._.:3.)Na Bpebolv o1 xapaxTnpiotikol apibuof yia to nepodikd Sagopixd

obotnua: ,
(30)-(5 ap) (29). tem ”

6mov a(t) = (cost + sint)/(2 +sint — cost), t € R.



7 ’

Adon Ané o ohotnua (1.10) mpoxdmtet n axdhoudn Buagopix eZicwon
(2 +sint — cost)zy(t) = (sint + cost) zo(t), t € R,
e yevixr) Aion T ouvdptnon
Za(t) = c2 (2 + sint — cost), c € R, t € R.
‘Etol n ouvdpton z1(t) da wavonotet ) Sragopue eZlowon
24 (t) — 21(t) = wa(t) = 2 (2 +sint — cost), : € R, t€ IR,
Yuvendg mpoxintel 6T
z1(t) = cr1et — eo (2+sinf), te R, c1,c0 € R,

‘Evag depehiidrdng nivaxag ®(t) tou ouotiuatos (1.10) TpoxUnTEL av Yewpricouue Ta
axorouda Cedyn Ty yio Tic otadepés, 1 =0,c0=1 xu c; =1, 3 = 0, BSnhadn Vo

éyoupe:
—2 —sint et
(I)(t)-<2+sint—-cost 0)’t€]R'

O nivoxag tou ouothpatog (1.10) éyer ehdyiot mepiodo T = 27. Enopévac o
nivaxag E' tou Oswpriuatos Floquet 9o ixavorotst t oyéon ®(t+27) =@(t) E, v
x&de ¢t € R. 'Etot Yo toybe enlone ®(27) = (0) E, onhadr €xoupe dT

o 1 0
E=¢1@®@ﬂ=<oeh>.
Ot otipée g1 tou mivaxe B ixavorototy v e&lowon

1—pu 0

o an_, | 1 A=wET - =0,

Apa o mivaag B Béyetan i otdc pyg = 1 xo po = €27, And 1o Ochpnua
Floquet npoxinter 6t eneidn éyoupe 0 povdda we wotwh  (my = 1), da undpyet
pae meploduxy Adon tou mpoPMjportog  (1.10) pe neplobo t = 2. Mogatnpdvrag o
rapoméves Bpate, Smotdvouue b, mpdypat v ¢ = 0 EXOUE (ot TEptodua (ue
nepiodo T = 2m) Aoon tou mpoBhAuaros (1.10), 7 omola siva n z1(t) = —c2(2 +
sint), xa(t) = cp(2+sint —cost). <«

Ocopnpa 3.1.4. O1otalepés p wou Ocwprjuaros Floquet eivai aveEdprnres tng emloyns
tov Depehidbous mivaka ®(t).



